



Osećam da odlazim negde bez traga: Ivan Ninić
Foto: privatna arhiva

SA DEDOM SAM SE ŠETAO TERAZIJAMA 27. MARTA 1941. SEĆAM SE DA JE SVET VIKAO „BOLJE RAT, NEGO PAKT“! TIH DANA JE DOŠLA TETKA VALI, UDATA ZA ENGLEZA KOJI JE RADIO U ENGLESKOJ AMBASADI U BEOGRADU, KOD NAS, I MOLILA BAKU I MAMU DA ME PUSTE DA POĐEM S NJOM U ENGLESKU. ENGLESKA AMBASADA SE PRIPREMALA ZA EVAKUACIJU. „NE MOŽE, REKLE SU. NA TO JE TETKA ODGOVORILA OŠTRIJIM TONOM: „DA LI RAZUMETE DA ĆE BITI RATA?“ ODGOVOR JE BIO: „ZNAMO“. DANAS MI JE JASNO DA UOPŠTE NISU SHVATALE ŠTA ĆE SE VEĆ SLEDEĆIH DANA DESITI

JOŠ JEDAN POGLED ALI UNAZAD, JUGOSLAVIJA

Kada su počela streljanja saradnika okupatora 1945. u Jugoslaviji – govori Ninić – i onih koje je neko prijavio, čuo sam kako jedna susedka kaže: „Sada Ivan ima najbolji pedigre, pola je Srbin, pola Jevrejin“. Ja sam se nasmejao, a ostali su me gledali sa simpatijom. Zato i danas čvrsto verujem o mogućnost postojanja multietničkog društva. Ljudi mogu da budu dobri. Zlo čine pojedini režimi.

Ipak da za kraj navedem poslednje Ivanovo pismo od pre nekoliko dana: „Molim te ne očekuj od mene ništa više sem onoga što ti pišem. Ja sam u užasnom zdravstvenom stanju, od gluvog postao sam totalno gluv. Ne mogu da komuniciram sa okolinom. Srećom, ne izlazim iz stana, pa i nemam nekog sagovornika, sem ćerke sa kojom moram da se dopisujem. Ne mogu da pratim TV komentatore. Tako samo čitam razne tekstove. I to mi je teško, jer mi i vid nije najbolji. Osećam da odlazim negde bez traga. Ipak, uz napor, sada, završio sam engleski broj *Lameda*, takođe ratni. Srdačan pozdrav... ■

Iz knjige u pripremi – „Naša dva veka slikana perom i mikrofonom“ Dragoslava Simića

konzul Srbije u Izraelu, Jovana Georgievski i drugi autori iz nekadašnje Jugoslavije i sveta.

Da li su to obaveštajni propusti ili novi poredak na Bliskom istoku?! Čini se da je izraelski bezbednosni aparat otkazao pošto su Hamasovi naoružani ljudi, čiju je brojnost vojska procenila na stotine, probili bezbednosne ograde i raspršili se po gradovima Izraela... Ovo je bio neuspeh obaveštajnih službi; drugačije nije moglo biti“, rekao je Džonatan Panikof oficir američke vlade za Bliski istok.... Pripadnici terorističke grupe Hamas uspele su da se prebace na teritoriju Izraela, gde su ubijali civile, a neke su oteli i drže ih kao taoce... Izrael je

uzvratio žestokim napadima na teritoriju koju drži Hamas...

Američka glumica i komičarka, Ejmi Šumer obrušila se na navijače Hamasa u celom svetu, ciljajući na kritičare Izraela koji pozivaju na hitnu obustavu ratnih dejstava između Gaze i Izraela i protivnike izraelskog odgovora posle masakra 7. oktobra u Izraelu.

METRO U GAZI

Ispod Gaze, skrivena mreža tunela koja se proteže stotinama kilometara postala je jedna od ključnih meta *Izraelskih obrambenih snaga (IDF)* koje se spremaju za kopnenu

ofanzivu na Gazu. Veruje se da su tuneli čak 30 metara ispod površine, a imaju ulaze kroz kuće, džamije, škole i druge javne zgrade.

Tuneli koji se nalaze ispod, a poznati su i pod nazivom *Metro u Gazi*, daju još jednu dimenziju u sukobu s Izraelom, šta je u tunelima ispod Gaze? Izraelci očekuju da će tuneli i celo to područje biti puni eksploziva. A, niko zapravo ne zna što je tačno pod zemljom. Izraelska obaveštajna služba veruje da je veliki deo novca i materijala koji je svet dao ljudima u Gazi za obnovu nakon prethodnih ratova uzeo Hamas i ponovno uložio u razrađeni sistem tunela i bunkera.